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奥州市議会運営委員会 会議録 
 
 

【日  時】令和５年４月24日（月） 8:58～9:15 

【場  所】７階 委員会室 

【出席委員】藤田慶則委員長 小野優副委員長 高橋晋委員 高橋浩委員 千葉康弘委員 

 廣野富男委員 阿部加代子委員 中西秀俊委員 今野裕文委員 

【欠席委員】千葉敦委員 

【説 明 者】浦川総務部長、高橋総務課長 

【事 務 局】佐々木事務局長 菊池事務局次長 千田事務局副主幹 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

【次  第】 

１ 開会 

２ 委員長挨拶 

３ 協議事項      

(1) 令和５年第１回奥州市議会臨時会の運営について 

 (2) 令和５年度の活動計画について 

 (3) 議会図書委員会について 

４ その他 

５ 閉会 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

【概  要】 

１ 開会 

（小野副委員長） おはようございます。定刻前ですけれども、揃いましたので議会運営委員会

を開催いたします。委員長からご挨拶をいただきまして、その後の進行も執り行っていただ

きます。 

 

２ 委員長挨拶 

（藤田委員長） 改めましておはようございます。我々委員会も２年目となりましたけれども、

本日は、令和５年度初めての臨時会でございますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、千葉敦委員はちょっと遅参のようでございますが、早速協議事項に入ります。 

 

３ 協議事項      

 (1) 令和５年第１回奥州市議会臨時会の運営について 

（藤田委員長） 令和５年第１回奥州市議会臨時会の運営について、①市長提出付議事件につい

て、当局より説明をいただきます。浦川総務部長。 

（浦川総務部長） 総務部の浦川でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

提出議案の一覧表に基づいて説明をさせていただきます。 

今日の内容でございましたが、まず、報告第１号として、自動車損傷事故に係る損害賠償



2 

 

事件に関する専決処分ということで、内容につきましては、江刺の米里の市道通行中の車で

ございましたが、側溝のグレーチング蓋に乗っかって、それがはね上がってしまって、車両

の下の方の燃料タンクを損傷させたというものでございます。 

担当部に聞きますと、同じところで実は２件の事故があって、そのうちの示談が整った１

件目を報告するとのことでございます。 

過失の割合は、市が100、相手方ゼロ、損害賠償額は12万6,100円となっております。 

それから、報告第２号でございますが、江刺開発振興株式会社の経営状況の報告について

ということで、地方自治法の定めによりまして、毎年報告を行っているものでございます。

メインの担当は政策企画部となっておりますけども、このほかに、藤原の郷やスキー場の関

係で商工観光部、それから、公園の関係で都市整備部、クリーンパークの関係で市民環境部

と、関係部が多岐にわたっております。 

それから、議案第１号でございますが、人事案件でございます。固定資産評価審査委員会

の委員の選任に関し同意を求めることについてということで、お名前が高橋秀臣さん。この

方、住所は仙台になっておりますけれども、胆沢小山に事務所を構えている税理士さんでご

ざいます。任期は、令和６年３月31日までということで、税理士協会から推薦をいただいた

方でございます。 

現在、固定資産評価審査委員会委員については、３人いるのですけれども、３人とも任期

途中なのですが、実はその税理士協会から、今、推薦をいただいていた現職の方が１名、こ

の３月に税理士を辞めてしまったために欠員を生じたため、その代わりに、今回選任をさせ

ていただくものでございます。 

それから、議案第２号でございます。奥州市税条例の一部を改正する条例の専決処分に関

し承認を求めることについてでございますが、地方税法の一部改正に伴って、市税条例の一

部改正をしたというものでございます。 

内容については、電気自動車等を取得したときの税の軽減措置を３年間延長したり、マン

ションの長寿命化工事を行った場合の固定資産税の減額措置などが盛り込まれております。 

それから、議案第３号でございます。奥州市国民健康保険税条例の一部を改正する条例の

専決処分に関し承認を求めることについてでございますが、これも地方税法施行令の一部改

正に伴って、市の国民健康保険税条例を一部改正したものでございます。 

この内容につきましては、所得の高い方の限度額を引き上げるなどの改正内容となってお

ります。 

それから議案第４号でございます。補正予算でございますが、低所得者の子育て世代に対

する生活支援特別給付金事業、これは国の100％助成でございます。それからモバイルクリ

ニック事業、こちら補助の確定分の歳入を計上させていただいたのと、それから委託料の組

替分が載っております。それを合わせまして、歳入歳出１億1,550万円の増の補正ということ

でございます。 

以上が、今日、議会でお願いをする内容でございますので、よろしくお願いいたします。 

（藤田委員長） 市当局から説明が終わりました。ご質問等ございましたら、お受けいたします。 

（今野裕文委員） 休憩をお願いします。 
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（藤田委員長） 暫時休憩いたします。 

   再開いたします。何かございませんか。廣野富男委員。 

（廣野富男委員） ここで聞いていいのかどうかわかりませんが、経営状況報告っていうのは、

さっき江刺開発振興さんだけですが、前は文化振興財団さんのもあったんですが、何かの理

由で報告がなくなったんでしたっけ、これ。もし経過があればですが、ちょっとお知らせい

ただきたい。 

（藤田委員長） 総務部長。 

（浦川総務部長） それぞれの理事会で報告書がいつ上がってくるかにもよるんですけど、毎年、

文化振興財団は９月にやっていましたので、基本的には、それぞれの団体から報告が上がっ

てきて、次の議会に出さなきゃいけないということで、いつも６月に間に合わなくて、９月

にやらせてもらっていたということです。 

（藤田委員長） 千田副主幹。 

（千田副主幹） 要は、相手方の決算が出ない限りは、当然出ませんので、相手方の方の株主総

会なり、そういったようなものが終了した後にしかこちら議案になりませんので、よろしく

お願いします。 

（藤田委員長） よろしいですか。その他ございませんか。 

＜ 「なし」との声あり ＞ 

それでは、市当局退席のため、暫時休憩いたします。 

再開いたします。 

次に、②、③を一括で説明いただきます。佐々木議会事務局長。 

（佐々木事務局長） 以降は、議会事務局から説明いたします。 

最初は、②会期についてです。２ページ、令和５年第１回奥州市議会臨時会予定表をご覧

ください。今期臨時会は、本日４月24日、本日１日限りを予定しております。 

次に、③議事日程第１号についてを説明いたします。３ページをご覧ください。 

 まず、開会前に行います市民憲章の前文朗読は、９番、小野優議員にお願いいたします。 

日程第１、会議録署名議員の指名ですが、今回は、26番、藤田慶則議員、27番、今野裕文 

議員、28番、加藤清議員の３名にお願いいたします。 

日程第２、会期の決定は、本日１日間。本会議におきましては、藤田慶則委員長から報告

をお願いいたします。 

日程第３、諸般の報告は、市長から議案等６件の送付があったこと。 

日程第４、報告第１号は、自動車損傷事故に係る損害賠償事件の専決処分。 

日程第５、報告第２号は、江刺開発振興株式会社の経営状況の報告。 

日程第６、議案第１号は、固定資産評価審査委員会委員の選任に係る同意、こちらは人事

案件となります。 

日程第７、議案第２号は、市税条例一部改正に係る専決処分。 

日程第８、議案第３号は、国民健康保険税条例一部改正に係る専決処分。 

日程第９、議案第４号は、令和５年度一般会計補正予算です。 

報告と議案に係る内容につきましては、先ほど総務部長から説明のあったとおりです。 
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以上、②、③について、ただ今ご説明した内容で本議会を運営することについてお諮りす

るものです。 

以上で説明を終わります。 

（藤田委員長） ただいまの説明に対してご質問ございますか。 

＜ 「なし」との声あり ＞ 

それでは、このように進めてよろしいですね。 

 

 (2) 令和５年度の活動計画について 

（藤田委員長） それでは、(2)令和５年度の活動計画について、千田副主幹より説明をいただき

ます。千田副主幹。 

（千田副主幹） それでは、令和５年度の活動計画につきましては、４ページの方をご覧いただ

きたいと思います。 

①の年間活動計画につきましては、令和５年度における当委員会の年間活動計画について、

昨年度に引き続き、議会運営、ＰＤＣＡサイクルシート・行動計画、議長マニフェスト項目

を活動内容とするものでございますので、それぞれ資料等準備が整い次第、議題に上げたい

と思います。 

年間のスケジュールは、大まかに今想定しているものを列記いたしまして、今申し上げま

した議会運営等に係る調査については、行動計画実行というところの①から⑭までを予定し

ていますけれども、この中で順次議論して参りたいと思います。 

また、今年度最後の方には、この２年間の部分の活動を締めくくって、議会基本条例の検

証作業にまた入っていくような形になろうかと思いますので、それらについて、進め方等も

追って協議して参りたいと思います。 

さらに、最後の年度末には、今任期の区切りがつくということで、次期委員会活動に向け

て引き継ぎをして参りたいということでございますので、よろしくお願いします。 

細かなところまでは決めません。あと、日程についても、順次皆様の予定を確認させてい

ただきながら進めさせていただきたいと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

②につきましては、行政視察です。今年度実施する部分につきまして、現地視察でもオン

ラインでも構いませんけれども、視察項目について募集するものでございます。こちらの方

は、締め切りを５月12日までとしたいと思いますので、後ほど希望調査票でご報告いただけ

ればと思います。こちら、紙ベースで欲しい方は、本日終わった後にお配りしたいと思いま

すのでよろしくお願いします。参考までに、過去の視察先一覧については、添付資料があり

ますので、別途後でご確認いただきたいと思います。 

(2)につきましては、以上です。 

（藤田委員長） 説明が終わりましたが、ご質問ございますでしょうか。 

＜ 「なし」との声あり ＞ 

よろしいですね。 

 

 (3) 議会図書委員会について 
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（藤田委員長） それでは続きまして、(3)議会図書委員会について、説明をいただきます。千田

副主幹。 

（千田副主幹） 議会図書委員会でございます。議会運営委員会フォルダの中に、議会図書委員

会というフォルダがありまして、委員の皆さんは図書委員も兼ねているということでござい

ます。 

早速、本日の議題の部分を進めさせていただきたいと思います。購入希望図書の取りまと

めについてということで、会派ごとに希望図書を取りまとめていただきたいと思います。こ

ちらの方、５月16日を期限としたいと思います。後ほど取りまとめ文書を帰りにお渡しした

いと思いますので、よろしくお願いいたします。 

あと、残った部分の経費につきましては、事務局と正副委員長にお任せいただければと思

いますので、あわせてお諮りいたします。 

よろしくお願いいたします。 

（藤田委員長） ただいま説明をいただきました。ご質問ございますか。 

＜ 「なし」との声あり ＞ 

それでは、５月16日までに会派ごとに希望を取りまとめていただきたいというふうに思い

ます。 

それでは、(3)は閉じます。 

 

４ その他 

（藤田委員長） それでは、４のその他に入ります。皆さんからその他ございませんか。 

＜ 「なし」との声あり ＞ 

議会事務局からございませんか。千田副主幹。 

（千田副主幹） 今週28日の午前中に、青森大学の佐藤淳先生がいらっしゃって、サウンドカー

ドっていうカードを使った対話形式の進め方をレクチャーしていただけるということで、事

務局の人を中心に対応いただけませんかというご案内をいただきました。 

もし、興味のある方がいらっしゃいましたならば、議員の皆さんの参加も歓迎ですので、

後ほどご案内したいと思います。議会運営委員会の方でも、議員間討議等をやっている部分

もありますので、その材料の一つとして考えたいと思いますので、ご検討のほどお願いした

いと思います。 

以上でございます。 

（藤田委員長） 今の件については、よろしいですね。 

＜ 「異議なし」との声あり ＞ 

それでは、閉会といたします。 

 

５ 閉会 

（小野副委員長） では、以上をもちまして議会運営委員会を終了いたします。お疲れ様でした。 

 


